

EL PUEBLO

Preios de suscripción
Capital trimestre 1 pta.
semestre 2 "
año 4 "
Número suelto 10 cts.

SEMENARIO REPUBLICANO

Precios de inserción
Anuncios, gacetillas
esquelas, comunicados
precios según tarifa
No se devuelven originales
PAGO ADELANTADO

Año IV — Número 113

Burgos 5 de Febrero de 1921

Redacción y Administración:
SANTANDER, 12

Caridad oficial

Parece que todos los españoles estamos casi conformes en que antes de la guerra no disfrutábamos de bienestar; que durante la guerra aumentaron nuestras desdichas, y que llegada la paz oficial y aparente, no la encontramos, en cambio, por ninguna parte, con carácter menos ostentoso, pero más real.

Y lo más angustioso del caso es que antes siquiera sabíamos por qué éramos tan desventurados los españoles. En pastorales, en sermones, en conferencias públicas y en conversaciones particulares se decía muy seriamente que la tremenda desgracia de España obedecía a que los españoles se habían olvidado de sus tradiciones, se habían dejado inficionar por el virus maligno del espíritu del siglo, a que rebeldes a la voluntad divina se habían entregado al liberalismo, al masonismo, a la herejía. Y frecuentemente se oía la voz autorizada que desde la cátedra del Espíritu Santo decía con unción evangélica: «Sí, hijos míos, la desgracia es hija del pecado», o como decía San Agustín, «propter peccata veniunt adversa».

Pero desde hace algunos años no les queda ni el pretexto para esa siempre injustificada responsabilidad. En España no hay apenas protestantes, quedan muy pocos librepensadores y los liberales se pueden contar con los dedos. Las manifestaciones de la devoción no pueden ser ni más frecuentes, ni más ostentosas.

Ya no se puede, pues, sin incidir en pecado de ridiculez y de enfadosa mentira, atribuir nuestra adversidad al pecado. España, hoy, salvo una minoría exigua, es esclava sumisa del Corazón de Jesús, y en domicilios particulares y oficiales se halla entronizado con mayor o menor solemnidad, esta nueva salvaguardia, desconocida por nuestros antepasados.

De modo que tenemos que dejar sentadas estas dos rotundas afirmaciones: o Dios no nos castiga por masones, por liberales, ni por herejes, o la fe de que tanto se alardea es fingida.

¿No será la codicia? ¿No será el afán inmoderado de obtener enormes ganancias a costa... de quien sea... y de lo que sea?

Pero, ¡loado sea Dios! Ya el repugnante judío desapareció. El dinero ha cambiado de bolsillo. El capital hoy es eminentemente católico y conservador. Todos los grandes negociantes de todas las provincias españolas y todos los poderosos industriales tienen puesto su negocio bajo la advocación del Corazón de Jesús.

Si en el orden económico nada hemos ganado, tampoco en el terreno de la moral salimos triunfantes. La consecuencia que de aquella verdad se deduce, es contraria al espíritu y a la doctrina de Jesús, es totalmente opuesta al Evangelio.

Lo que tampoco ofrece duda es que antes de la guerra, durante la guerra y después de la guerra, hemos visto que los grandes capitalistas cuando acrecentaban fabulosas ganancias, no se preocupaban del consumidor, y cuando, como ahora, están en crisis, piden auxilio para que sus Bancos prosperen y sus fábricas puedan trabajar al amparo de un arancel injusto, castigando la importación para que ya que sus productos no puedan surtir mercados extranjeros por ser malos y caros, se obligue en cambio, al español, a comprarlos a mayor precio.

De buen sentido parece que deberíamos apostrofar muy duramente a los que acuden al Estado en demanda de auxilio en la adversidad, pero... será menester ayudar a esos Bancos, a esas Empresas industriales, a esos fabricantes, que hasta se declararon separatistas a la hora de pagar....

¡Pobrecitos!

BAR COLÓN

DIEGO PORCELO, 2

BURGOS

PROPIETARIO: JOSE ARCE

En la solución de la crisis se ha averiguado que no influyó el Monarca ni los consejos de los personajes consultados.

Se resolvió, como todos los asuntos importantes de España, entre Dato y el senador D. Ramón.

Dato no da un paso sin antes preguntar: *dí, Ramón, ¿qué te parece del Tratado comercial anglo-belga? Dí, Ramón, ¿a quién nombraremos ministro?*

D. Ramón no es de los que llegan, es de los que han llegado. Don Ramón será ministro, aunque no quiera, al día siguiente de pronunciar la continuación del discurso interrumpido en la otra legislatura sobre el sugestivo tema: «¿Conviene abrir más agujeros en el Pirineo?»

Se espera con febricitante interés esta interpelación, acaso la más inquietante desde que existe Parlamento, tanto en el terreno científico como en el estratégico, igual en el aspecto político que en el patriótico.

D. Ramón conoce todos los resortes, todos los secretos del parlamentarismo. Tiene cual ningún estadista el difícil arte de mantener en tensión nerviosa, producida por agudo y emocionante deseo de investigación científica, a toda la intelectualidad española. Y el mago de la controversia, el juglar de la elocuencia, el malabarista de la argumentación se regocija y recrea con la expectación y la ansiedad de sus admiradores.

A quién sino a El en asunto tan importante como el ferrocarril Dax-Algeciras, se le ocurre dejar pendiente a toda la intelectualidad española de un agujero?

Quién sino El, tratándose de un sencillo ruego, sobre un asunto relacionado con los presupuestos municipales, compuesto de cuatro puntos esenciales, indica solo tres y deja el cuarto para otra legislatura?

Maquiavelismo? No. Dureza de corazón, falta de caridad. Los que seguimos con verdadero cariño todas las manifestaciones del hondo pensar de este gran hombre de la política contemporánea, somos víc-

timas de tormentos, de angustias, de verdadera tortura al no poder abarcar en un período todas las fases y todos los aspectos de su luminoso trabajo, de su poderosa inteligencia, de su fértil, inagotable y jugosa mentalidad, de su vibrante, genial y cálido verbo. Verbo más cálido que tostar... Pues a él nos tiene sometidos este hombre sin par.

CONCEJALERAS

Tan jesuíta es Navarro como claro y franco Oyuelos, derrochador Moliner y obscurantista Moreno.

A la esbeltez de Pavón, la diplomacia de Vélez y la cultura de Cuesta... les falta lustre de Güemes.

Es López tan elegante como Arconada chistoso, Gonzalo dúctil y blando y Cecilia primoroso.

Cuando Orejón sea pobre y Hernán camine despacio, Martínez no rezará y transigirá Palacio.

Con cerdos d'Echevarrieta, ya de fama universal, Luis afirma que pa Ferias vá Ened-águila a volar.

Tan germanófilo es Ruiz y Moliner retrechero, como chico bien Vadillo y Domingo gran torero.

Al conocer los dos Sáiz de Avila el gran proyecto, con Dorronsoro cantaron en artístico terceto:

«Más que a sus buenos amigos
»don Martín quiere al viajero,
»pues en bancos le coloca
»como si fuese dinero».

NERÓN

COÑAC

GONZALEZ-BYASS

JEREZ

ECOS IGNACIANOS

No es oro todo lo que reluce en la orden ignaciana. Con esa frase tan conocida, no pretendemos rebajar en un sólo céntimo la cuantiosa fortuna de esta sociedad. Continúa siendo la más rica del mundo, multimillonaria. De influencia en nuestra patria llegó a la meta, lo cual es sinónimo de que España quedó partida por el eje. Sin embargo, aunque parecía que era la única institución que permanecía inalterable a los profundos trastornos producidos en todos los órdenes de la vida por la gran guerra, se va observando, más fuera de Burgos que en Burgos, un desvío, una desconfianza, cierta frialdad, sobre todo en la *gente bien*, indicadora de posibles fracasos de los astutos hijos de Ignacio.

Al asombro y estupefacción producidos en los fieles adictos, al ver que abandonaban la vida conventual buen número de padres, muy significados por su saber y vida ejemplar, sucedió el hondo malestar, el profundo disgusto que los buenos y verdaderos patriotas sintieron por la adhesión de los jesuitas vascos al nacionalismo, pernicioso inclinación, funesta tendencia que originó la marcha de alguno de los padres que vieron con horror la nueva fase antiespañola marcada por los directores de Deusto.

Parece que esa mala racha continúa, y ya se comenta por los burgaleses la separación de algunos jesuitas de determinados puestos de confianza y de su sustitución con individuos pertenecientes al clero secular.

En Oviedo, los ignacianos, pretendieron poner la proa al nombramiento de un fraile agustino para regentar la diócesis, pero desde el Cabildo, Universidad de curas, conventos de todas las órdenes y de todos los sexos, hasta todos los sacristanes y acólitos, se pusieron enfrente de aquella pretensión, que solo ocultaba el odio secular que los hijos de San Ignacio profesan a los de San Agustín.

Y naturalmente, los jesuitas se han quedado solos y cariacontecidos.

Todo no ha de ser triste y de mal augurio. El que está rebosante de alegría es Aramburu, con motivo de la celebración de su fiesta onomástica. Ha tenido innumerables pruebas de afecto y de cariño incondicional. Pero la felicitación de las damas distinguidas le ha impresionado, hasta el punto de hacerle derramar abundantes lágrimas.

Las señoras se encontraban con el enorme compromiso de no saber qué regalar al seráfico padre. Tantos años de renovación de respetos y consideraciones filiales, agotan el acierto en la elección de objetos con que testimoniar su imperecedero recuerdo, y se quedaba sin congruente contestación la pregunta que todas las dóciles y sumisas hijas lanzaban al espacio con desconsolador acento:

¿Y qué le regalamos?

Al fin, una más práctica e inteligente dió con la solución.

¿Les parece a ustedes que le enviemos el dinero y que el buen padre se compre lo que quiera?

Acordado, acordado.

Y le enviaron a razón de cinco pesetas por persona.

Enhorabuena, mirífico padre.

CÍRCULO REPUBLICANO

Las veladas teatrales.—Un concierto

Nunca nos ha gustado, por tratarse de nuestra casa, elogiar como se merece la labor de todos los jóvenes que forman parte de la «Agrupación Artística Republicana». Pero algún día había de llegar, que, haciéndonos intérpretes del aplauso constante que en todas las representaciones reciben, habíamos de ocuparnos, aunque no como se merecen, siquiera porque de nuestra parte reciban también estos trabajadores jóvenes, nuestra felicitación.

El programa del pasado domingo era en extremo atrayente; además, como de costumbre, de representar una bonita comedia, figuraba la novedad de que, accediendo a reiterados ruegos, el joven Basilio Ruera, acompañado con el piano de su profesor D. José Asensio, obsequiaron a las familias de los socios, espectadores únicos de estas cultas veladas, con un escogido y selecto concierto. Nada hemos de decir del joven concertista, y sí únicamente felicitar a su profesor por los progresos realizados por su alumno.

En «Los Amigotes», obra que representaron los restantes jóvenes, demostraron una vez más su interés porque estas representaciones tengan el esplendor, que el fin a que están dedicadas se merece.

Reciban, pues, nuestra enhorabuena a todos cuantos cooperan para el éxito, y en especial los señores García, Castañeda, Gómez, Navarro (A), Díaz (N), Santos, Monedero y Botas, etc., etc., intérpretes de «Los Amigotes».

Edem

Los notarios de Pontevedra a todos los de España

Por su actualidad e interés reproducimos las siguientes cuartillas:

«Esta vez, como siempre, después de unas elecciones generales, se cuentan por centenares los casos de atropello moral y físico de los notarios que en ellas han tenido la desgracia de intervenir. Al electorero cerril y canalla le estorba cerca de la urna el ministerio de la Verdad, y lo recibe y lo trata a coces.

Sería de un candor ridículo pedir, y mucho más esperar, que la actuación del notario en las elecciones y su función augusta fuesen garantizadas

por medio alguno. Los partidos políticos españoles son, por regla general, los representantes de una mentira convencional.

El notario, con su verdad impasible, va contra la ficción, y es, en realidad, un terrible enemigo de los partidos políticos. No debe esperar de ellos ni respeto ni amparo.

Cuando, a pesar de todos los desmanes y tropelías, las actas notariales evidencian una verdad que perjudica a un partido político, este partido vota sencillamente que es mentira lo que se afirma sobre el signo.

Hay en ello dos gravísimos daños. El primero consiste en someter al funcionario a sufrir en su dignidad y en su persona el atropello del cacique; como funcionarios y como hombres, no debemos consentir que esto suceda una vez más. Ninguna ley puede obligarnos a contender con ternes y truhanes, porque toda ley supone que somos caballeros.

El segundo daño es más grave todavía. Estriba en la anárquica consecuencia de que Tribunales y Poderes nieguen eficacia a la fe pública. Resulta de tal monstruosidad, destruida toda virtualidad del instrumento público, abolida esta garantía del ciudadano, y, con la inseguridad del acto jurídico, aniquilado el Derecho. Con el mismo signo autenticamos un testamento y un acta electoral; si el signo no es absolutamente verídico, ha desaparecido de las normas jurídicas la certidumbre, que es tanto como haber derrocado todo el orden legal.

El Notariado español hállase obligado, por imperativo de su propia existencia, a defender y conservar aquel principal atributo de la nación, de que es depositario, y cuando lo vé negado o vulnerado, debe apartarlo absolutamente de los mixtificadores y falaces, ya que no puede salvarlo de otro modo.

Para ello no existe más que un medio efectivo: separar el ministerio de la Fe pública de las farsas electorales; no intervenir jamás en ellas.

Los notarios de Pontevedra se dirigen a sus compañeros de España y les proponen la adopción del acuerdo unánime de negar la intervención de nuestro oficio en toda incidencia electoral.

Los que estén conformes con este acuerdo habrán de empeñar su palabra de honor de cumplirlo, suceda lo que suceda. Y habrán de empeñar esa palabra ahora, cuando no hay probabilidades de otra disolución de Cortes, para que nadie pueda pensar que favorecemos a uno de esos partidos políticos enemigos de la fe pública.

Que allá se las compongan como quieran los suplantadores, y que nos dejen en paz cumplir con nuestro deber.—Ignacio A. Linares, Rafael López de Haro.

Bibliografía

¿Quiere usted conservar la dentadura?, por el doctor Frank J. Younger. Biblioteca popular de higiene y medicina.

Mi libro de Año nuevo.— Casa Editorial HIJOS DE SANTIAGO RODRÍGUEZ, Burgos.

Cada día que la Casa Editorial Hijos de Santiago Rodríguez lanza al mercado un nuevo libro, constituye para ella un nuevo triunfo. No hace muchos días dábamos cuenta a nuestros lectores de la aparición del precioso libro de Sofía Casanova titulado: *Viajes y Aventuras de una muñeca española en Rusia*, y hoy, nuestro deber de informadores, nos lleva nuevamente a elogiar como se merece las nuevas publicaciones de esta importante Casa Editorial.

¿Quiere usted conservar la dentadura?, constituye una serie de saludables consejos, debido a la autorizada pluma del doctor Frank J. Younger, encaminados a demostrar la gran importancia que para el buen funcionamiento del organismo, tiene la dentadura; y, claramente, aconseja los cuidados que para conservar tan indispensable elemento hay que emplear.

Mi libro de Año nuevo, es una recopilación interesantísima. Desde los más rudimentarios juegos hasta la exposición precisa y educadora de narrar con gran lujo de detalles todas las manifestaciones del arte y del saber humano, sin olvidar tratándose como se trata de un libro para niños, de evidenciar máximas y ejemplos tanto morales como materiales de la más alta significación, todo cuanto es interesante saber, aparece en *Mi libro de Año nuevo*.

La obra, primorosamente presentada, está ilustrada por el artista burgalés Fortunato Julián.

Enviamos una vez más nuestra felicitación a la Casa Editorial.

La enérgica campaña emprendida por nuestras autoridades contra los defraudadores del consumidor, está mereciendo del pueblo de Burgos los mayores elogios.

Continúen por esa senda, que a su lado tendrán a todas las conciencias honradas.

Por nuestra parte, solo diremos que esa es la mejor prueba de fiel y exacto cumplimiento del deber, que no deben desmayar por la oposición que acaparadores, revendedores, estafadores, defraudadores y demás follones y malandrines realicen contra los que, esclavos de su rectitud y de su amor al derecho y a la justicia, enderezan esta campaña moralizadora. A su lado hemos estado siempre, y en todo momento sabremos estimularles y alentarles porque al hacerlo servimos la causa del orden, del orden verdadero, que toda esa taifa está perturbando con su impuro proceder y está siendo la causa del malestar social que injustamente padece España.

AGENCIA DE RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES

ISMAEL YANGUAS ALONSO

CASA CENTRAL:

Relatores, 3 - Madrid

SUCURSAL:

San Carlos, 1 - Burgos

LA VOZ DEL PUEBLO

Los que vivimos apartados de la vida pública, y seguimos de cerca el desenvolvimiento de la vida nacional, podemos juzgar con un espíritu de recta imparcialidad los movimientos populares y determinar con mayor acierto las causas que los producen.

No son gritos aislados de rebeldía los que se escuchan en el recinto nacional, es un grito unánime de los que trabajan y producen contra las demasías del poder, representado por indocumentados que se obstinan en conservar organismos caducos y procedimientos arcaicos, sin tener en cuenta que la ley del progreso que rige los destinos del hombre en la tierra exige más amplios horizontes, organismos políticos más perfeccionados y procedimientos más en consonancia con la dignidad humana y el espíritu del siglo.

Los estrechos moldes en que se desenvuelve la política en España, con sus obligadas normas de *transacción, claudicación y fuerza*, no han servido nunca para establecer el equilibrio social, ni para conquistar grandezas, ni para consagrar derechos; en cambio sirven maravillosamente para relajar el principio de autoridad tan necesario en la vida de relación y para crear estados de anarquía como el en que vivimos, sin respeto al imperio de la ley y sin ese amor patrio que ha sido siempre acicate del bien y estímulo de las grandes acciones.

El pueblo está convencido de que España se halla desprovista de vida pública y entregada a manos mercenarias dominadas por toda clase de concupiscencias, y por eso se revuelve, protesta y grita, porque cuando un pueblo pierde la fe en sus instituciones, se olvida de todos los respetos, y se entrega a toda clase de desafueros, que es el único medio de que dispone para exteriorizar su disgusto y manifestar su contrariedad.

Ya pasaron a la historia aquellos tiempos de santa ignorancia, en que, influidos por la fe religiosa se aceptaron como designios providenciales las mayores torpezas de los gobiernos y sus más injustos castigos.

Hoy el pueblo sabe separar las cosas divinas, de las humanas, y sabe que ciertas instituciones políticas y ciertos privilegios, no representan otra cosa que reminiscencias de tiempos bárbaros, consagrados y mantenidos por la fuerza, como única razón de derecho.

Sabe también que la autoridad se ejerce por delegación de la colectividad, y que debe residir en aquéllos que resulten más capacitados para su ejercicio por su talento y sus virtudes, y saben que la misión en los gobiernos es procurar la felicidad del pueblo.

Y como sabe todo esto, y ve que los gobiernos de la monarquía desatienden los problemas de interés nacional y pierden el tiempo en fútiles entretenimientos, que en nada interesan al bien público, protesta contra ese régimen de injusticias y de tiranía; pero en el fondo de su protesta no hay más que una sola aspiración y un sólo deseo; la de conseguir aquello que les

corresponde de derecho y que no puede ser negado por ningún gobierno de un Estado: *Paz y trabajo.*

AMBROSIO

Inauguración de los lavaderos

El pasado domingo, como no ignoran nuestros lectores, se inauguraron los nuevos lavaderos. Creemos innecesario repetir lo que en el número anterior decíamos con respecto a esta nueva obra, y sí únicamente reflejar la grata impresión que produjo entre los visitantes la instalación de esta importante mejora. Unánimemente fué elogiada la buena disposición de las pilas, tanto las de la nave principal como las dedicadas al lavado de ropas infecciosas. El depósito y demás dependencias fueron igualmente elogiados.

Mil enhorabuenas merece nuestro Ayuntamiento, pues hay que tener en cuenta que tanto la construcción del Mercado de Ganados, como la de este Lavadero, se han llevado a efecto, únicamente, con los escasos recursos de que dispone la Corporación,

Asistieron al acto, el Ayuntamiento en pleno, representaciones de las autoridades, "Asociación de la Prensa, etc., etc. El presidente de la comisión de Obras don Perfecto Ruiz Dorronsoro, acompañado de los restantes señores que componen la comisión, explicaron detalladamente a los visitantes el funcionamiento y dependencias de la nueva construcción, recibiendo por parte de todos mil enhorabuenas, por haber llevado a la práctica, lo que durante tantos años ha sido un sueño para los burgaleses.

El pasado domingo, durante la inauguración de los lavaderos, varios guardias de seguridad que prestaban servicio en dicho lugar, dieron motivo para que un periódico local nada sospechoso, como lo es el Diario de Burgos, protestase como se merece de la conducta observada por los citados guardias.

En más de una ocasión pudimos censurar hechos análogos, y no lo hicimos, por no querer que se interpretase nuestra protesta como aversión hacia el citado cuerpo. Pero lo acaecido el pasado domingo, nos mueve a sumarnos a la protesta de nuestro colega, y a considerar como nuestras las manifestaciones que sobre el particular hace el Diario. Nada más.

ASOCIACIÓN DE INQUILINOS

La comisión organizadora, está recibiendo constantemente adhesiones.

Mañana, domingo, a las doce, en el salón de quintas del Palacio de la Diputación, se celebrará otra reunión para la aprobación del reglamento y nombramiento de la Junta definitiva.

Muchas gracias... pero D. Francisco, tiene la palabra

Desde el instante que vieron luz mis últimas cuartillas, no he cesado un solo momento de recibir, por qué no decirlo, felicitaciones. Ya sabía yo que hay muchos adoradores de las alturas; pero no en tan grande número como el de los que a mí se han dirigido, exigiéndome formalmente, que no ceje en mi empeño, hasta que el presidente de la comisión de Obras, intente cuando menos, realizar algo en nuestro amado cerro. Ya lo sabe D. Francisco.

Y tenga muy presente, que lo anteriormente escrito, ni lo presente, está hecho en son de *amargar*. Aquello fué una idea. Esto, el concejimiento pleno de que hay muchas personas que participan de mi pensamiento, y que lo creen hacedero... y si el presidente de Paseos cree lo contrario... hablaremos.

Un alpino

TEATRO

No es nuestro semanario de los que dedicaron largo comentario a diversiones teatrales. Y no ciertamente porque no seamos alegres. Retozones y jocundos lo somos hasta la médula. Es la falta de espacio la que generalmente nos priva de dar variedad a este hebdomadario tan chiquitín como reñidor y justiciero. A nosotros nos absorbe la vida política.

Pero hoy, aun a trueque de dejar en cartera algún desahogo más o menos truculento, tenemos que dedicar un espacio a cantar las debidas alabanzas a los artistas que actúan en el Principal.

Después de la temporada de Navidad, que paciente y resignadamente toleró este público burgalés, el mejor del mundo, y a la que nosotros dedicamos total y absoluto silencio, debutó la compañía Adamuz-González, con tan lisonjero y unánime éxito, que desde la primera escena el público que conservaba en sus oídos aquel declamar cantarín y pueblerino de los directores de la anterior compañía, exclamó lleno de júbilo. ¡Esto es una compañía de verdaderos artistas!

Y en las nueve funciones, lo mismo con obras dramáticas que con las de alta comedia, igual las de Benavente, que las de Paso, las de Wilde que Muñoz Seca, Linares que Delgado, Quintero que Pedro Fernández, Sardou que Bernstein, en todas han realizado estos artistas una selecta y exquisita labor individual y de conjunto.

Se advierte una mayor compenetración entre unos y otros artistas que en la última vez que actuaron en Burgos, y así resulta el trabajo de todos sin nota discordante, sin papeles adjudicados en contra del temperamento y aptitud de cada uno, dando la sensación de que el autor, antes de estrenar su obra, consultó a González sobre las cualidades y condiciones de cada artista y a ellas acopló y modificó su obra para que cada uno hablase lo

que mejor supiera y lo dejara en situación y ambiente favorables.

De ahí que este inexperto cronista no encuentre suficiente número de adjetivos para cada artista de la compañía Adamuz-González, y prefiere dedicar este testimonio de recta y estricta justicia, así en bloque, a toda la compañía, y puede el lector colocar de antemano la lista íntegra sin excluir a nadie, a nadie, porque todos merecen un caluroso y entusiasta aplauso.

El público ha sabido hacer justicia a los indiscutibles méritos del cuadro artístico llenando casi todos los días el teatro. Lástima grande que nos abandonen tan pronto.

NUESTROS COLABORADORES

Disfraces y caretas

Esto es lo que se vendía ayer en Madrid a peso en la peor trapería del distrito del Congreso.

Un traje y una gorra de fogonero, que D. Juan de la Cierva se hizo en Enero.

Unos hábitos blancos para ir al baile, que al señor Vázquez Mella le prestó un fraile.

Un revuelto de ropas separatistas, que mandó Cambó con dos autonomistas.

Un vestido para Alba, de Colombina, regalo de la casa Solís-Atina.

Un dominó canario con muchas vistas, que a Melquiades le hicieron los reformistas.

Cien desnudos que nunca les ví peores, para vestir Dominguez, liquidadores.

Todo esto y más se ofrecía como barato y a peso, en la peor ropería del distrito del Congreso.

J. S. y O.

NOTICIAS

Agradecemos a D. Víctor Ebro y D. Juan Antonio Gutiérrez Moliner, presidentes del Salón de Recreo y Círculo de la Unión, respectivamente, la atenta invitación que nos hacen para asistir a los bailes de máscaras que durante los días de Carnaval se han de celebrar en estas sociedades.

ULTRAMARINOS

Para la cuaresma no debe faltar en su establecimiento la caja de conservas de pescado "Surtido España" que la CASA ALBO, de Santoña (Santander), proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados, en 36 preparaciones distintas.

— Pidanse precios —

LOS CHOCOLATES
DE
MATÍAS LÓPEZ
son los mejores

En todas las confiterías y tiendas de ultramarinos

GRAN FABRICA DE CASEOSAS Y AGUA DE SETZ
— DE —
SANTIAGO MORENO
SAN ESTEBAN, 7 Y 9
BURGOS
DESPACHO: BAR ARRIAGA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
DE
FRANCISCO GARCIA MUNGUA
PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

AGENCIA DE NEGOCIOS
MANUEL RUERA DEL RIO
PLAZA DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 4
BURGOS

"LA CENTRAL"
GRAN PULQUERIA MODELO
JOSÉ NOGAL
ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 4
TELÉFONO NÚM. 420.

P E D I D
ANIS MOSCATEL
Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
- Málaga -

VENTA DE CARBÓN MINERAL Y VEGETAL
CLASES SUPERIORES
— DE —
CONSTANTINO BARBERO
CALLE DE SAN JUAN, NUM. 37
SE SIRVE DOMICILIO

PARA CONVALECIENTES
VINO DE KINA
SAN CLEMENTE
Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
- Málaga -

SASTRERÍA
— DE —
Teodoro López Pavón
ESPOLÓN, 20
Inmenso surtido en paños para la temporada

LA MAISON DOREE
GRAN CAFÉ CONCIERTO
ALMIRANTE BONIFAZ, 19
Y MOJEDA

Alpargatas
"ARGENTINA"
Patentadas

HIJO DE ENRIQUE GARCÍA
ALMACÉN DE COLONIALES-EXPORTACIÓN DE PAJA Y CEREALES
PLAZA DE LA LIBERTAD, 9 — BURGOS

EL PUEBLO
SEMANARIO REPUBLICANO
Número suelto 10 céntimos

Fabricantes:
HIJOS DE MIGUEL RUIZ
BURGOS